Тема урока: «Разделительный Ь»

Цели:

- формировать у обучающихся навыки правописания слов с разделительным мягким     знаком.

- учить отличать разделительный ь и ь – показатель мягкости.

Формирование УУД.
Познавательные:

Воспроизводить по памяти информацию, необходимую для решения учебной задачи;

Классифицировать объекты (объединять в группы по существенному признаку);

Выявлять и корректировать причины собственного затруднения;

Коммуникативные:

Осуществлять конструктивное взаимодействие друг с другом;

Работать в парах, обосновывать и доказывать собственное мнение;

Участвовать в учебном диалоге и строить монологические высказывания;

Регулятивные:

Планировать решение учебной задачи;

Уметь контролировать процесс и результат своей деятельности;

Находить и исправлять собственные ошибки;

Личностные:

Формировать положительное отношение к учёбе и своим знаниям;

Применять правила делового сотрудничества;

Планируемые результаты:

Правильное написание слов с разделительным мягким знаком.

Уметь различать в словах разделительный мягкий знак и мягкий знак – показатель мягкости.

Уметь объяснять написание разделительного мягкого знака в словах, предложениях.

Уметь составлять предложения из слов.

Ход урока

1. Организационный момент.

-  Здравствуйте, дорогие ребята.  А теперь улыбнемся и пожелаем удачи друг другу. Желая удачи другу, мы желаем и себе того же. Поэтому, ребята, давайте радоваться успехам своих товарищей.
     2. Актуализация знаний.

Словарная работа.  
Какую роль выполняет Ь в словах?
3.Постановка учебной задачи.
Как вы думаете, какая тема нашего урока?         

- Тема нашего урока: «Разделительный мягкий знак»

- Чему мы должны сегодня научиться?

- Сегодня вы узнаете, для чего в словах пишется Ь.

На доске появляется карточка Ь.

-Какая тема нашего урока? Какие цели нашего урока?

    4. Работа по теме урока.
1.Подберите однокоренные слова к слову веселье-  (весёлый, весельчак, весело,  веселиться, веселуха, весёленький).

Какое из них будет проверочное, а какое проверяемое? Почему? Давайте вспомним правило безударной гласной.
-Что показывает разделительный мягкий знак? 
ФИЗМИНУТКА

Разделительный мягкий знак-похлопаете в ладоши.

Мягкий знак, обозначающий мягкость согласного – потопаете ногами.

Тень, воробьи, стулья, пеньки, редька, варенье, , дождь,вождь
3.Комментированное письмо.

 Ночью лил дождь. Небо, словно под тяжестью воды, надавило на промокший город. Дома, точно раскрашенный акварелью неумелой рукой школьника, имели унылый, больной вид. Сквозь желтенькие и серенькие стены проступала сырость.
Вывод.

- В каких случаях нужно писать разделительный мягкий знак? 
- Меняет ли лексическое значение слова, если мы не напишем разделительный мягкий знак?
4.Самостоятельная работа.
- Составьте предложения из групп слов.

на, увидели, п..лянке, заяч..и, р..бята, л..сной, сл..ды

висят, снега, д..рев..ев, на, хлоп..я, з..мой, суч..ях

5. Итог урока

- Что нового узнали на уроке? 
- Какие задания помогли вам лучше усвоить тему? 
- Какое задание было самым интересным?

6. Рефлексия.

7. Домашнее задание
